5岁女童来沪探亲 3天走丢3次

警方提醒:家长务必要看护好自家孩子

□记者 胡蝶飞

本报讯 3天走丢3次,5岁 女童随家属来沪探亲游玩,结果去 的最多的地方竟是派出所……近 日,静安公安分局宝山路派出所社 区民警李海蓉来到辖区居民孙先生 家中走访,慰问了接连3天走失的 孙先生小女儿欣欣, 同时也再次对 孙先生进行了法治教育提醒。

事情的起因要从前天的一起报 警求助说起。8月21日上午8时 30分许,宝山路派出所接辖区一建 材市场的保安报警求助, 称商场今

天突然来了一名陌生的小女孩, 众 人询问后判断小女孩可能是迷路 了。接警民警张凯迅速前往,找到 报警人并询问起女孩住处、父母信 息及通讯方式未果, 这名女孩就是 5岁大的欣欣。

"欣欣第一次走失的时候,我 们将她领回了派出所,通过系统查 询得知, 欣欣的爸爸孙先生在上海 务工,平时就租住在离建材市场不 远的小区内。"张凯告诉记者,第 一次将女孩送回家后, 也得知孙先 生白天工作繁忙, 欣欣这两天是由 13岁的姐姐在家照看。但5岁的孩

子哪"关"得住,姐姐一个不留 神, 欣欣便溜出家门出去玩, 结果 人生地不熟,很快就迷了路。

8月22日上午10时许, 宝山 路派出所再次接到建材市场员工求 助,称看到一个白衣小女孩独自在 走廊里乱跑,周边都是建筑材料, 非常危险。派出所接警民警焦智勇 立即到场将小女孩领回了派出所, 正在窗口值班的张凯一眼就认出了 小女孩是欣欣,安抚了几句后,再 次电话联系了孙先生前来接走女 孩。为了避免类似情况再发生,张 凯找到了孙先生所住小区的社区民

警李海蓉,并约定次日下午上门做 防范提醒。

然而还没等李海蓉上门,8月 23 日一早,张凯再次接到辖区一理 发店报警称发现走失孩童。 识这个小女孩,交给我吧。"张凯 赶到理发店一看,果然又是欣欣, 在登记好报警人信息后,张凯牵着 小欣欣回到家中。得知消息后,李 海蓉当天中午便上门走访。在走访 过程中, 孙先生告诉民警, 孩子母 亲也在外打工,两个女儿一直由老 家的长辈照顾着。放暑假后, 孙先 生的哥哥带着俩孩子来沪探望孙先

生,但因为小女儿执意要留在上海 玩两天, 孙先生就让哥哥先行回老 家。刚开始还好,后来孙先生的工 作忙碌起来,只能关照大女儿白天 照顾好欣欣, 然而结果就是小女孩 连着3天都走丢了……

好在经李海蓉多方协调,单位 立即安排孙先生先行送两个孩子回 并安排其休假探望家乡老 人,事情得以圆满解决。警方提 醒,暑假期间,家长们务必要看护 好自家孩子,做到"知去向、知同伴、知归时",同时也要加强对孩 子做好安全教育,以免发生危险。

徐汇交警:为300余辆校车开展线下"体检"

□通讯员 沈卿 摄影报道

本报讯 开学前一周, 徐汇 交警支队车宣大队民警都在检测 站忙碌,为全区300余辆完成线 上半年检的校车开展线下"体 检",最多一天可以检查 40 多辆 车。在此完成检查后,校车方可 上岗运行。此外,徐汇交警支队 还会同各派出所, 在开学前对校 园周边交通设施、交通标识标线 进行全面梳理排查,确保交通设 施完好、标识标线清晰

徐汇警方还开展了学校周边 应急处突演练,进一步强化公 安、教育部门协同应对突发事件 能力,为筑牢校园安全屏障打下 坚实基础。



"蜜蜡大盗""扫荡"27件饰品 价值12万余元

杨浦警方连夜抓获

□记者 夏天 通讯员 任天婵

本报讯 夜间一名小偷"潜 伏"进商场,锁定一处金店并"扫菜"了价值,12下一家蛛。"百日 了价值 12 万元蜜蜡。 行动"期间,杨浦警方仅用不到9 小时就把违法嫌疑人岳某抓获。目 前岳某因涉嫌盗窃罪被警方依法刑 事拘留,案件正在进一步审理中。

'我们金店进小偷了!"近日, - 位男子神色匆匆地来到杨浦公安 分局五角场环岛治安派出所报案, 称其是辖区某商场内一金店的店 长, 店内有27件蜜蜡饰品被盗, 价值 12 万余元。

接到报案后,分局刑侦支队会 同派出所立即开展调查。经了解, 8月14日上午,该店对展示柜台内 饰品进行盘点时,发现有大量蜜蜡 挂件、蜜蜡戒指不翼而飞, 存放的 柜台却完好无损。

对此,民警立即调阅店内及商 场监控视频,发现8月13日凌晨, 有一名身穿粉色短袖,肩背咖啡色 双肩包的男子鬼鬼祟祟地进入该 店,并将目光停留在了布罩覆盖的 柜台。随后, 男子四处翻找, 最终 在隐蔽的角落里发现了一个储物 盒, 盒里放着店里柜台的备用钥 匙。经多次尝试后, 男子成功将柜 台打开,并将多件蜜蜡饰品放入了 随身携带的双肩包后逃离现场。

通过进一步调查,民警确认当 晚进入金店实施盗窃的是男子岳 某。8月14日晚10时许,民警将 犯罪嫌疑人岳某抓获,并在其随身 物品中查获全部被盗饰品。从警方 接到报案,到将岳某抓获归案,历 时不到9个小时。

到案后,岳某对自己的作案事 实供认不讳。据岳某交代, 其最近 手头拮据,在看到商场里放置的开 放式柜面, 便萌生了夜间"潜伏 进商场, 伺机作案盗窃物品的歪 念。当日凌晨,岳某在商场里搜寻 "目标",发现该金店展示柜里存放 着首饰,见四下无人,试着在店内 寻找柜门钥匙。在找到钥匙后,其 便盗走了里面的饰品。但手里偷盗 的蜜蜡饰品还没捂热乎,就被警方

网上发布有偿代做核酸检测信息

3人被公安机关依法行政拘留

□记者 翟梦丽

本报讯 昨日,上海警方通 报一起有偿代测核酸检测被行政 处罚的案例,3人因扰乱核酸检 测秩序被公安机关依法行政拘留。

经查, 马某林 (男, 22岁) 于 8 月 24 日在网上发布有偿代做 核酸检测的信息。卓某松 (男, 40岁)、王某(男,24岁)2人

干8月25日将个人信息私发给马 某林,并由其在核酸采集点代做 检测被工作人员识破。目前,3 人均已被奉贤公安分局依法行政

警方提醒,核酸检测是防疫 工作中的重要环节,需要广大市 民积极配合,对于扰乱核酸检测 秩序构成违法犯罪的行为, 公安 机关必将严厉查外。

为偿还外债

店员监守自盗偷走20部手机

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 今天偷1部,明天 再偷 2 部,短短一周内,手机店 员工为了还清外债竟利用身份便 利,在众人毫无防备的情况下将 店里 20 部手机盗走,着实是让人 防不胜防。近日, 浦东警方结合 夏季治安打击整治"百日行动" 侦破一起手机盗窃案,犯罪嫌疑 人张某已被警方依法采取刑事强

8月19日,浦东公安分局塘 桥派出所接到一品牌手机店店长 报案, 称店铺里在清点时发现, 放置在仓库里的 16 部未拆封手机 不见了,价值近 15 万元。

据了解, 存放手机的仓库正 好位于店铺公共视频的死角,平 时员工上下班换衣服、顾客提货 都会经过,短时间内锁定偷机贼 的难度极大。一番抽丝剥茧, 民 警最终发现其店内员工张某有重 大作案嫌疑, 当即将其传唤至派 出所配合调查。面对民警的犀利 问询, 张某很快就承认了自己盗 窃手机的行为。据张某交代,其 于 8 月 10 日至 8 月 16 日之间, 利用自身店员身份的便利共窃得 仓库内手机 20 部,并将大部分手 机以八折的价格抵押至就近两家 手机回收店内,其中最早的4部 手机被其自行赎回返还了店内, 其余抵押款则被其悉数用于偿还 了个人债务。

目前,犯罪嫌疑人张某因涉 嫌盗窃罪被警方依法处以刑事强 制措施, 涉案手机已被民警悉数 追回。现该案还在进一步侦办中。

小伙深夜掏"焊枪" 竟是盗窃成人玩具

被闵行警方依法行政拘留

□记者 季张颖 通讯员 王易寒

本报讯 深夜, 一名身着黑 衣的小伙提着手提箱走进了一家 24 小时无人成人用品店,不久后 里面竟传出了"焊枪"切割的声 音……近日, 闵行警方办理了一 起特殊的盗窃案,目前,嫌疑人 朱某某因盗窃已被闵行警方依法

王先生在梅陇地区经营了-家 24 小时无人成人用品店。7 月 31 日早晨前去补货时, 赫然发现 自动售货机被烧开了一个大洞,里 面的一只硅胶娃娃玩具不翼而飞, 王先生随即来到梅陇派出所报案。

接到报案后,民警立即展开 调查。经现场勘察发现,自动售 货机是被"焊枪"一类工具破坏,

店内监控显示在两天前,曾有一 男子进店将对着自动售货机的监 控探头移开,有重大嫌疑。通过 进一步调查,民警锁定了嫌疑男 子朱某某。

8月16日,民警在朱某某的 家中将其抓获。据朱某某交代, 自己平时做空调安装维修, 所以 家中常备"焊枪"。不久前,朱某 某曾在王先生的成人用品店买过 ·个硅胶娃娃, 谁知没用几次就 坏了,朱某某觉得质量太差,于 是为了报复便决定去店里偷-娃娃。7月29日晚,朱某某先到 店里"踩点"挑选了一番,顺便 把对着自动售货机的监控探头移 开。7月31日凌晨1点,朱某某 提着装有"焊枪"的工具箱再次来 到店里,切割开自动售货机后,取 出里面的硅胶娃娃玩具扬长而去。

30万工程款遗落列车 铁警站车联动寻回

□记者 陈颖婷 通讯员 尹海波 孙清昕

本报讯 夏季治安打击整治 "百日行动"以来,上海铁路公安 处昆山站派出所在站内张贴报警标 识、设置党员先锋岗,努力为广大 旅客排忧解难。8月24日晚9时, 昆山站派出所民警马骉接到昆山南 站客运部门的求助称有一名旅客的 拉杆箱丢失,内有巨额现金。接警 后,马骉迅速协调铁路客运部门, 多方联动,共同帮助找回。

经了解,这名旅客姓黄,当日 黄先生将30万元工程款提现后, 乘坐 G2818 次列车准备回昆山给手 下的工人们发放酬劳,没想到下车

后猛然发现自己两手空空,装着 "血汗钱"的行李箱已"不知去 向"。行李箱内有一摞摞百元大钞, 还有一沓沓合同和工程款结算单据 等重要资料。

民警马骉接报后,第一时间与 G2818次列车乘警、列车长取得联 系,同时对黄先生的行程轨迹、失 物细节进行再次核实,并帮助调取 该次列车旅客乘降情况的视频监 控,以确认行李箱丢失的具体时间 区间,缩小查找范围,最终确认黄 先生下车时"血汗钱"没有下车。

确定拉杆箱下落后,民警立即 督促昆山南站工作人员与前方车站 做好对接,安排最近一趟苏州至昆 山的 G3179 次列车,将黄先生的拉

杆箱转递回昆山南站。同时, 民警 与该次列车值乘乘警联系,希望共 同做好全程看护工作,以确保这笔 沉甸甸的"血汗钱"能安全到达、 顺利交接。

十几分钟后列车到站, 马骉从 列车上接过拉杆箱交到黄先生手 中,外形特征与遗失的那个拉杆箱 完全吻合,经过当面清点,核实箱 内物品无误,确认钱款分文不差, 4个小时不到30万元遗失的工程款 "这是我人生中最焦急 完壁归赵。 也最漫长的几个小时, 如果真的丢 了,我不知道要为自己的粗心大意 承担怎样的后果,真的谢谢你们。" 黄先生紧紧握着民警马骉的手连连 道谢。